
c¨vwmwdK wKÛviMv‡U©b GÛ nvB ¯‹zj 

Aa©-evwl©K cixÿv 2020 

†kÖwY: lô 

 

cvV¨m~wP:
 

1. welq: MwYZ (†gvU b¤̂i-100) : 35+15wU K¬vm 
 

cÖ‡kœi aviv: m„Rbkxj cÖkœ (70 b¤^i) I eûwbe©vPbx cÖkœ (30 b¤^i) 
 

1) cvwUMwYZ: ¯^vfvweK msL¨v I fMœvsk:  

        (Aby- 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5 I 1.6 Ges 2.1, 2.2) 

2) exRMwYZ: c~Y©msL¨v (Aby- 3.1, 3.2, 3.3, 4.1, 4.2) 

3) R¨vwgwZ (c„ôv 106Ñ113)  4) Z_¨ I DcvË  
 

2. welq: evsjv (†gvU b¤^i-100) : 35+15wU K¬vm  
 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub:       

# eûwbe©vPbx cÖkœ: 30 b¤^i         

   (M`¨ †_‡K 8wU, c`¨ ‡_‡K 8wU I e¨vKiY †_‡K 14wU cÖkœ _vK‡e) 
 

# m„Rbkxj cÖkœ: 40 b¤̂i  

    (M`¨ †_‡K 3wU cÖkœ _vK‡e 2wUi DËi w`‡Z n‡e Ges  

     c`¨ †_‡K 3wU cÖkœ _vK‡e 2wUi DËi w`‡Z n‡e) 
 

# e¨vKiY Ask: 30 b¤^i 

     K) mvivsk I mvigg©: 2wU cÖkœ _vK‡e, 1wUi DËi w`‡Z n‡e    

     L) 2wU fvem¤úªmviY †_‡K 1wUi DËi w`‡Z n‡e          

     M) cÎ A_ev `iLv Í̄ †_‡K 1wUi DËi w`‡Z n‡e 

     N) iPbv (3wU †_‡K 1wUi DËi w`‡Z n‡e)        
 

1) PviæcvV (eûwbe©vPbx I m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨) :   

    M`¨: mZZvi cyi®‹vi, wgby, bxjb` Avi wcivwg‡Wi †`k, †Zvjcvo     

    c`¨: Rb¥f~wg, myL, gvbyl RvwZ, wS‡Odzj 

2) e¨vKiY (eûwbe©vPbx cÖ‡kœi Rb¨) c„ôv 2Ñ50    

3) mvivsk: c„ôv 70 I 71 (1, 2 I 3 bs) 

4) fvem¤úªmviY: c„ôv 76, 77 (1, 2, 3 I 4 bs) 

5) e¨w³MZ cÎ: c„ôv 82, 83 (1 I 2 bs) 

6) Av‡e`bcÎ: c„ôv 83Ñ85 (1, 2 I 3 bs) 

7) iPbv: K) QvÎ-Rxe‡bi `vwqZ¡ I KZ©e¨  L) Aa¨emvq  

     M) Kw¤úDUvi-weÁv‡bi we¯§q     N) weRq w`em 

3. Subj: English (†gvU b¤^i-100) : 35+15wU K¬vm 
 

cÖ‡kœi aviv:    

1) Seen Passage 1: MCQ   L- 1, 2, 3, 9, 10  

2) Seen Passage 2: Answer-Question   L- 1, 2, 3, 9, 10 

3) Unseen Passage 1: Information Transfer:      

i) Napoleon Bonaparte ............ 

 ii) A very important event ........... 

iii) Nasima is a garment worker .......... 

iv) Samira has a cousin called ......... 

v) Once upon a time there ......... 

vi) The Taj Mahal is an ivory ........ 

vii) After some time the warm ........ 

4) Unseen Passage 2: True-False:        

i) Manik Bandyapadhyay ............ 

 ii) This morning Anwar is ........... 

iii) Zahir Raihan was one ......... 

iv) Mother Teresa is a world ....... 

v) Pritilata was a great ....... 

vi) Sir Walter Scott was ....... 

vii) Goerge Washington was the ........  
 

5) Cloze test with clues:  

P- 414-416 (rules & uses) & Ex: 1-10 
 

6) Matching sentence part: P- 420 (Ex: 1 – 12)       
 

7) Re-arrange: P- 424-426 (Ex: 1-10) 
 

8) Dialogue: P- 6 (no. 1- 5) 
 

9) Paragraph:                

     i) My First Day at School  ii) A Tea Stall  

    iii) Birds of Bangladesh         iv) A Rainy Day 
 

10) Informal E-mail: P: 443 (no. 1, 3, 4, 5) 
 

11) Use of Articles:                     

P: 13 -17 (Rules & Uses of 'A', 'An' & 'The') 
 

12) Use of Preposition:  P: 21- 26 (Rules & Uses) 
 

13) Changing Sentences                

P: 63-65 (Affir. to Neg,  Asser to Interr.) 
 

14) Punc. & Capital letters:             

P: 96 – 99 (Rules & Uses) & Ex: 1-10 
 

4. welq: evsjv‡`k I wek¦cwiPq (†gvU b¤^i-100) : 21+9wU K¬vm 

     Aa¨vq: 1g, 2q, 3q, 4_© I 5g 

cÖ‡kœi aviv:     
 

1) m„Rbkxj cÖkœ: 70 b¤^i   (10wU cÖkœ ‡_‡K 7wUi DËi w`‡Z n‡e) 

2) eûwbe©vPbx cÖkœ: 30 b¤^i  (30wU cÖkœ _vK‡e) 
 

5. welq: weÁvb (†gvU b¤^i-100) : 28+12wU K¬vm  

    Aa¨vq: 1g, 2q, 3q, 4_© I 5g 

cÖ‡kœi aviv:     
 

1) m„Rbkxj cÖkœ: 70 b¤^i   (10wU cÖkœ ‡_‡K 7wUi DËi w`‡Z n‡e) 

2) eûwbe©vPbx cÖkœ: 30 b¤^i  (30wU cÖkœ _vK‡e) 
 

6. welq: Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³ (†gvU b¤^i-50) : 07+3wU K¬vm 

    Aa¨vq: 1g I 2q 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub:     
 

1) iPbvg~jK cÖkœ: 25 b¤^i   (7wU cÖkœ ‡_‡K 5wUi DËi w`‡Z n‡e) 

2) eûwbe©vPbx cÖkœ: 25 b¤^i  (25wU cÖ‡kœ _vK‡e) 
 

7(K). welq: Bmvjvg ag© (†gvU b¤^i-100) : 14+6wU K¬vm 

         Aa¨vq: 1g, 2q (cvV: 1,2,3), 5g (cvV: 1,2,3) 

cÖ‡kœi aviv:  
 

1) m„Rbkxj cÖkœ: 70 b¤^i   (10wU cÖkœ ‡_‡K 7wUi DËi w`‡Z n‡e) 

2) eûwbe©vPbx cÖkœ: 30 b¤^i  (30wU cÖkœ _vK‡e) 

 

7(L). welq: wn›`yag© (†gvU b¤^i-100) : 14+6wU K¬vm 

  Aa¨vq: 1g, 2q, 7g (cvV: 1,2,3) 

cÖ‡kœi aviv: 
 

1) m„Rbkxj cÖkœ: 70 b¤^i   (10wU cÖkœ ‡_‡K 7wUi DËi w`‡Z n‡e) 

2) eûwbe©vPbx cÖkœ: 30 b¤^i  (30wU cÖkœ _vK‡e) 


